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Protokół Nr XXXVI/2010 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 8 czerwca 2010 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska - Przemyk 

2. Skarbnik Gminy    mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję, przywitał Radnych oraz gości. 

Przewodniczący poinformował następnie, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu 

uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji Radny Mirosław Janusz przybędzie na posiedzenie z opóźnieniem/. Lista obecności 

Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzony jako punkt 

14 dodatkowy projekt uchwały, w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej w Katowicach, który był 

przedstawiony na wszystkich komisjach. Przewodniczący pytał czy są propozycje dalszych 

zmian w przedstawionym porządku. 

Propozycji zmian nie zgłoszono. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach miedzy 

kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat opieki zdrowotnej w gminie Chybie; 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie.  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad i form informacji o przebiegu 

wykonania budżetu Gminy za I półrocze roku budżetowego. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad i form informacji o przebiegu 

wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej spółka z o.o. z 

siedzibą w Ustroniu. 

14. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 

Gospodarki Wodnej w Katowicach, 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
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17. Wolne wnioski i informacje. 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.  

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

1. Radny Piotr Gmuzdek: 

a) Jakie wnioski wyciągnięto z zaistniałej sytuacji powodziowej. 

b) Jakie działania planuje Urząd Gminy aby w przyszłości zminimalizować skutki takich 

wydarzeń. 

c) Jaką pomoc otrzymali mieszkańcy podtopionych rejonów naszej Gminy i o jaką 

jeszcze mogą się ubiegać. 

d) Kiedy się rozpocznie odkomarzanie w Gminie. 

e) Kiedy rozpocznie się pielęgnacja drzew. 

Pisemne interpelacje Radnego stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

2. Radny Sebastian Strządała prosił o udzielenie informacji na temat 

a) Czy wiadomo kiedy i co będzie robione w sprawie przepustu na ul. Czereśniowej. 

b) Na jakim etapie znajduje się sprawa oświetlenia ul. Czereśniowej. 

c) Na jakim etapie znajduje się sprawa oświetlenia ul. Miarki i ul. Darwina. 

3. Radny Roman Sowiński pytał o: 

a) stan zaawansowania prac nad aktualizacją dokumentacji na budowę chodnika przy 

ul. Wyzwolenia. 

b) stan zaawansowania zadania budowa 2 punktów oświetleniowych na ul. Leśnej.   

4. Radny Janusz Żydek pytał czy była przeprowadzona wizja na ul. Dębowej w związku 

z złożonym zapytaniem w sprawie przepustu. 

5. Radny Ludwik Soboszek pytał, dlaczego nie realizuje się projektów, które zostały 

wykonane tj. projekt modernizacji ul. Targowej oraz projekt na budowę Sali przy SP 

nr 1 w Chybiu. 

6. Radna Helena Bełtowska interpelowała w sprawach: 

a) usunięcia słupka znajdującego się przy ul. Wyzwolenia na wysokości posesji 

Waleczka; 

b) usuniecie starej tablicy z nazwą ul. Chopina. 

Interpelacje i zapytania przyjęto do protokołu. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 
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7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Na posiedzeniu opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji - stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji wspólnie z Komisją Prawa. Na 

posiedzeniu Pani Wójt przedstawiła działania, jakie Gmina podjęła w związku z sytuacją 

powodziową, jaka miała miejsce w Gminie. Opiniowano również materiały na Sesję - 

załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa – jw. - załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna - Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że odbyło się      

1posiedzenie Komisji na którym dokonano kontroli wydatkowania środków budżetowych      

w ZSP w Zaborzu. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że w dniu 26 maja odbyło się wspólne 

posiedzenie wszystkich komisji RG w Sali OSP w Mnichu. Tematem spotkania była sytuacja 

powodziowa, jaka miała miejsce w Gminie. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Prezes Stowarzyszenia Eko – Życie Pan Mieczysław Puzoń poinformował, że 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska w Katowicach ogłosił konkurs pn.”Eko aktywni 

2010” dla organizacji społecznych. Pani Wójt zgłosiła do konkursu Stowarzyszenie Eko – 

Życie, które zdobyło nagrodę pieniężną w wys. 10 000 zł. Pan M. Puzoń podziękował Pani 

Wójt za zgłoszenie Stowarzyszenia do konkursu. Dodał, że uzyskane środki posłużą jako 

wkład własny do projektów przygotowywanych przez Stowarzyszenie. 

Przewodniczący RG złożył gratulacje dla Stowarzyszenia.     

Następnie głos zabrał Pan Bogusław Ślęk, który podziękował strażakom z OSP  

Mnich oraz Panu Rafałowi Zielińskiemu, który brał czynny udział przy rozbiciu przepustu, 

który był główną przyczyną powstania zalania terenów w rejonie ulic Cieszyńskiej                  

i Konopnickiej.  

Pan B. Ślęk podziękował również Pani Wójt za podjęte działania. Wyraził opinię, że należy 

kontynuować prace nad powiększeniem kanału przy ul. Cieszyńskiej, co powinno być 

poprzedzone wykonaniem projektu i udziałem mieszkańców w tych działaniach. 

Zadeklarował swój udział w pracach projektowych, ponieważ sprawy hydrologiczne są mu 

również znane. 

Następnie Pan B. Ślęk przypomniał, że nie był obecny na ostatniej Sesji, ponieważ był na 

rejsie poinformował, że uprawia żeglugę. Doszła do mnie informacja, że Pan Sowiński 

wyskoczył przed szereg i powiedział, co ma zrobić wojewoda i jaką wydać decyzje na temat 

Firmy Hastach- powiedział Pan Ślęk. Jest to postępowanie naganne, tak szczególnie Radny 

nie powinien postępować, najpierw powinien się zapoznać z opinią prawną. Decyzja 

Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego została uchylona w dniu 12 maja przez 

Wojewodę i przekazana do ponownego rozpatrzenia. To nie przesądza o ostatecznym 

załatwieniu tej sprawy. W sytuacji, kiedy w dalszym ciągu będzie wynik dla nas negatywny 

mamy prawo odwołania się do Strasburga do Trybunału Praw Człowieka – poinformował Pan 

Ślęk. 

Prosiłbym, aby Pan Przewodniczący zdyscyplinował swojego Radnego, aby tak nie 

postępował, bo jest to postępowanie szczególnie naganne. 
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Radny Rafał Zieliński podziękował za docenienie wykonanej pracy. Zwrócił uwagę, 

że podziękowania należą się wszystkim strażakom. Jest naszym obowiązkiem niesienie 

pomocy. Jesteśmy tam gdzie jesteśmy potrzebni. 

Mieszkanka Pani Maria Pisarek pytała, kto się zajmuje dbaniem i nadzorowaniem rowów, 

sprawdzaniem ich stanu. Kiedyś rów przebiegający koło mojej posesji był systematycznie 

czyszczony, faszynowany. Teraz od dawna nie było nic robione. Tylko mieszkańcy w 

własnym zakresie czyszczą ten rów. Kto się w Gminie zajmuje takimi sprawami – pytała Pani 

M. Pisarek.  

Pani Wójt odpowiedziała, że na terenie Gminy są rowy prywatne, powiatowe, gminne 

Spółki Wodnej oraz Śląskiego Zarządu Melioracji. Właściciel gruntu, na którym znajduje się 

rów jest właścicielem rowu. Każdy winien czyścić swój rów. Jednak ta współpraca nie 

zawsze się układa. Dokonałam objazdu Gminy i zauważyłam, że od wszystkich posesji są 

podłączone do rowów odpływy od budynków - powiedziała Wójt. Te podłączenia są 

nielegalne. Gmina nie ma kanalizacji i dlatego nie chcemy mieszkańców karać. Ale zwracam 

się do mieszkańców, aby każdy przyłączył się do pielęgnacji rowu, do którego odprowadza 

ścieki. Co roku planujemy w budżecie kwotę 50 000 zł na czyszczenie rowów, ale to jest 

kropla w morzu potrzeb. 

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że w Zaborzu jest rów własności 

Skarbu Państwa, został zanieczyszczony przepust na tym rowie i jest niedrożny. Mieszkańcy 

częściowo wyczyścili go sami. Czy jest możliwość aby to zostało wykonane. 

Wójt odpowiedziała, że nie zależnie od własności rowu, zostały zgłoszone do 

Wojewody potrzeby w zakresie czyszczenia rowów, przepustów i mostków na kwotę 500 000 

zł. Jeżeli otrzymamy te środki to również to, co zgłasza Sołtys zostanie zrobione. 

Pani Wójt zwróciła uwagę, na zanieczyszczenia rowów trawą pozostającą po koszeniu, 

zasypywanie popiołem i śmieciami. Apeluję, aby każdy dbał o rów przy swojej posesji. 

Pan Bogusław Ślęk poinformował, że przychyla się do apelu Pani Wójt. Poruszył 

również sprawę wykoszenia skarpy wzdłuż ul. Cieszyńskiej przez Powiat. 

Pani Wójt odpowiedziała, że codziennie dzwoni do Powiatu w sprawie wykaszania 

poboczy i wycięcia zakrzaczeń 

Następnie głos zabrał Przewodniczący RG, który nawiązując do wypowiedzi Pana     

B. Ślęka wyraził pogląd, że tak jak każdy, również Radny ma prawo przedstawiać swoje 

stanowisko, biorąc za to odpowiedzialność. Radny ma prawo przedstawić swoje stanowisko w 

każdej sprawie, to dotyczy każdego. Jeżeli jeden może mówić o rzeczach, które przypuszcza, 

że jakaś firma coś robi, to jeżeli, ktoś wyraża inną opinię, nie wygodną to trzeba to 

uszanować. 

Pan Ślek zabrał głos mimo informacji Przewodniczącego RG o zakończenia dyskusji 

powiedział, że to nie było wyrażenie stanowiska Radnego ale ewidentne kłamstwo i to 

podlega kontroli Komisji Rewizyjnej. Po co Pan Sowiński udał się do ludzi, którzy łamią 

prawo. 

Przewodniczący RG prosił Pana Ślęka o nie formułowanie takich opinii, które są na 

razie niepotwierdzone. 

Sołtys Zarzecza Pan Franciszek Stokłosa poinformował, że mieszkańcy ul. Granicznej 

zwracają się o wykoszenie poboczy na skrzyżowaniu ul. Granicznej i Wyzwolenia. 

Pani Wójt odpowiedziała, że już dzwoniła do Powiatu w tej sprawie. 

O godz. 17
33

 na Sesję przybył Radny Mirosław Janusz .  

 

9. Informacja na temat opieki zdrowotnej w gminie Chybie - załącznik nr 10. 

Radny Ludwik Soboszek pytał, dlaczego na sesję nie zostali zaproszeni lekarze i aptekarze. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że zwyczajowo, jest przyjęta forma pisemnej informacji, 

sporządzonej przez Urząd Gminy na podstawie informacji uzyskanych od lekarzy. 
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Na komisjach nie wnioskowano o obecność lekarzy na Sesji. 

Przewodniczący RG prosił o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat 

informacji. 

Komisje przyjęły informację. 

Przewodniczący zwrócił ponownie uwagę, że Komisje nie wnioskowały o obecność lekarzy 

na Sesji. 

Radny L. Soboszek poinformował, że osobiście wnioskował w tej sprawie. 

Wójt odpowiedziała, że na Komisji Środowiska i Prawa wnioskowano aby wystąpić do  

poszczególnych przychodni z zapytaniem na temat sposobu rejestrowania pacjentów. 

Dyskutowano również na temat czy zaprosić lekarzy na sesję, ale z dyskusji wynikało, że nie 

ma takiej potrzeby. W sprawie wniosku dotyczącego rejestracji pacjentów rozmawiałam        

z lekarzami Panią Ryżycką i Panią Srokosz. Otrzymamy pisemne informacje w tej sprawie. 

Przewodniczący pytał, kto jest za przyjęciem informacji. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” przyjęła 

informację. 

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie - załącznik nr 11. 

Radny Ludwik Soboszek zabrał głos w sprawie inwestora zastępczego. Został 

wybrany inwestor zastępczy i dziwi mnie, że jemu powierza się przygotowanie przetargu. 

Czemu tego nie robią pracownicy. Inwestor skasuje 40 tys. zł za samo przeprowadzenie 

przetargu. Nie wiem czy tego przetargu nie mógł prowadzić UG. Ten inwestor dla całego 

zadania będzie kosztował 4 mln zł, cała inwestycja będzie kosztować 100 mln zł – powiedział 

Radny. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk przypomniała, że od samego początku było 

wiadome, iż zostanie do prowadzenia tej inwestycji wybrany inwestor zastępczy. Radni sami 

byli za tym rozwiązaniem. Zadaniem inwestora jest kompleksowa obsługa inwestycji. 

Wszystkie obowiązki wynikają z umowy. Przy prowadzeniu takiej inwestycji jest 

potrzebnych wielu specjalistów z różnych dziedzin. Od spraw drogowych, melioracyjnych itp. 

Inwestor zastępczy dysponuje takimi specjalistami. 

Radny Ludwik Soboszek pytał skoro wszystko zrobi inwestor zastępczy to, co będą 

robili pracownicy. 

Radca Prawny Roman Szymonek poinformował, że Inwestor zastępczy jest to 

instytucja, która od dawna funkcjonuje, przy realizacji dużych inwestycji. Celem takiego 

działania jest miedzy innymi to, aby obsługa dużej inwestycji nie odbiła się na pozostałej 

bieżącej działalności Urzędu. Planowana inwestycja jest dla Gminy całkiem nowym 

zadaniem, realizowanym ze środków unijnych. Wybrany inwestor ma doświadczenie            

w realizowaniu takich inwestycji i w ich rozliczaniu. Pracownicy mają do realizacji sprawy 

bieżące, tak jak dotychczas.  

Wykonawca inwestycji, który zostanie wyłoniony w drodze przetargu, to jest fachowa firma     

i wymaga do współpracy i rozmów fachowców, a takim jest inwestor zastępczy. 

Jest to dotychczas największa inwestycja w Gminie i wiąże się z bezpiecznym 

wykorzystaniem środków unijnych. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” przyjęła 

informację. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad i form informacji              

o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze roku budżetowego. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 
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Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG zgłosił propozycję, aby odstąpić od czytania całej treści uchwał, które 

będą podejmowane. Wszyscy Radni mają w materiałach teksty uchwał. Pytał czy Radni 

wyrażają zgodę.  

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVI/279/10 w sprawie określenia zasad i form informacji o przebiegu wykonania 

budżetu Gminy za I półrocze roku budżetowego załącznik nr 12. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad i form informacji o 

przebiegu wykonania planu finansowego instytucji kultury za I półrocze roku 

budżetowego. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVI/280/10 w sprawie określenia zasad i form informacji o przebiegu wykonania 

planu finansowego instytucji kultury za I półrocze roku budżetowego – załącznik nr 13. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, 

wniesienia majątku, objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej spółka z o.o. z 

siedzibą w Ustroniu. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 15 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVI/281/10 w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego, wniesienia majątku, 

objęcia udziałów w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej spółka z o.o. z siedzibą w Ustroniu 

– załącznik nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej w Katowicach, 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Radni nie zgłosili głosu w dyskusji. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 13 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę NR XXXVI/282/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska Gospodarki Wodnej w Katowicach 

załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że rozpatrywany będzie projekt uchwały 

przedstawiony w autopoprawce, którą Radni otrzymali przed Sesją. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka pytał o środki na realizowany przez GOK program 

„Pamiętajmy Cukrownię – ocalmy naszą historię” 
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Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że całkowity koszt realizacji projektu wyniesie 27 000 

zł. To zadanie będzie realizowane ze środków PROW, gdzie VAT nie jest wydatkiem 

kwalifikowanym, dlatego kwota, od której będzie wyliczone dofinansowanie wynosi 25 500 

zł. Z tego Gmina musi mieć środki w wysokości 30 % i dodatkowo środki na VAT. Zadanie 

będzie realizowane od jesieni.  

Dodatkowo w autopoprawce znalazły się środki otrzymane w formie dotacji : 

32 000 zł – na zasiłki dla osób poszkodowanych w związku z powodzią; 

10 546 zł – na wybory ; 

860 zł – na zarządzanie kryzysowe; 

Te sprawy były omówione na Komisji Budżetu.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 15 Radnych 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym  

podjęła uchwałę NR XXXVI/283/10 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok 

– załącznik nr 16. 

 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na zgłoszone interpelacje i zapytania odpowiadała Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk. 

1. Radnego Piotra Gmuzdek. 

Ad.a)  Wójt powiedziała, że zasadniczym wnioskiem, jaki się nasuwa jest to, aby rowy            

i przepusty były drożne. Podjęto następujące działania, aby w przyszłości zminimalizować 

skutki takich sytuacji:  

Wystąpiliśmy do GPW z zapytaniem, dlaczego pompy w przepompowniach od strony 

Chybia nie były w stanie przepompować wody, powodując podtopienia. Otrzymaliśmy 

odpowiedź, że fala powodziowa w 1997 r. wynosiła 57 mln m
3
 wody, w tym roku objętość 

fali wynosiła 122 mln m
3
 wody. W dniach od 15 do 18 maja na terenie Gminy Chybie 

wystąpiły opady 388 l/m
2
 Takie opady należy traktować jako siłę wyższą. GPW 

poinformowało, że obsługę pompowni stanowi 25 etatów. Pompownie są systematycznie 

remontowane, pod koniec lat 90 zostały wymienione wszystkie pompy. W czasie opadów 

wszystkie pompownie pracowały i pompowały wodę. Co roku są remontowane wały i rowy 

opaskowe. 

Wójt kontaktowała się z firma Sudzucker w celu uzyskania dokumentów dotyczących 

przebiegu kanałów Cukrowni. Do Urzędu wpłynęła odpowiedź, że nie dysponują taką 

dokumentacją. Wójt poinformowała, że odbędzie się spotkanie z przedstawicielami tej firmy, 

na którym przedstawią swoje decyzje w sprawie udrożnienia kanałów, jak również w sprawie 

Firmy Hastach. 

Ad. b) Zostały spisane wszystkie rowy, przepusty i mostki, które musimy w pierwszej 

kolejności czyścić i remontować. Wystosowaliśmy apel do mieszkańców w sprawie 

konieczności utrzymywania drożności rowów i przepustów. Wypożyczyliśmy 8 osuszaczy, 

które zostaną przekazane mieszkańcom, których budynki zostały zalane. Zostały również 

przekazane środki odkarzające. 

Gmina zwróciła się do 4 firm w sprawie wykonania strategii bezpieczeństwa 

przeciwpowodziowego. To opracowanie miałoby zawierać następujące elementy: opis            

i inwentaryzację poszczególnych zlewni, opis i inwentaryzację poszczególnych cieków 

wodnych, analizę hydrologiczną poszczególnych cieków oraz strategię działań ochronnych. 

Ad. c) Kierownik GOPS Małgorzata Kowalska poinformowała, że Ośrodek Pomocy kończy 

wypłaty odszkodowań do wysokości 6 000 zł. Z Banku Żywności GOPS otrzymał 700 kg 

żywności, która została rozdysponowana pomiędzy 19 rodzin, w PCK w Bielsku – Białej 

zamówiono szafy. Od dnia dzisiejszego ruszyła II etap pomocy do 20 000 zł dla rodzin, które 
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nie mogą w własnym zakresie dokonać remontów budynków uszkodzonych w wyniku 

zalania.  

Ad. d) Odkomarzenie rozpoczęto w poniedziałek od Sołectwa Zaborze.  

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała potwierdził, że Firma Dertex rozpoczęła odkomarzanie. 

Ad. e)  Pielęgnacja drzew rozpocznie się w najbliższym czasie.  

2. Radnego Sebastiana Strządała. 

Ad. a) W sprawie przepustu na ul. Czereśniowej Gmina wystąpiła do Powiatu. 

Ad. b) W sprawie oświetlenia ul. Czereśniowej Gmina otrzymała pismo z Enionu, że będzie 

to wykonane w III – IV kwartale br. 

Ad. c) Dokumentacja na oświetlenie ul. Miarki i Darwina ma być wykonana do 31 lipca. 

3. Radnego Romana Sowińskiego. 

Ad. a) Dokumentacja na budowę chodnika przy ul. Wyzwolenia jest zaktualizowana                

i przekazana do starostwa celem uzyskania pozwolenia na budowę. 

Ad. b) Zadanie budowa 2 punktów oświetleniowych na ul. Leśnej przekazano do realizacji 

termin wykonania 17 czerwca . 

4. Radnego Janusza Żydka.  Przepust na ul. Dębowej jest przewidziany do remontu. 

5. Radnego Ludwika Soboszka 
Nie wiem, co odpowiedzieć na to zapytanie – powiedziała Wójt. Podstawową inwestycją jest 

budowa oczyszczalni, został wykonany parking, będzie remontowana SP nr 2 w Chybiu i 

Dom Kultury, przy 10 drogach pojawią się oświetlenia. Zadań jest nie mało. 

Przewodniczący RG pytał o firmę, która przeprowadza odkomarzanie. Dopiero teraz 

do mnie dotarło, że to jest firma Dertex, do której 2 lata temu było wiele zastrzeżeń od 

Sołtysów. 

Wójt odpowiedziała, że firma ta złożyła najtańszą ofertę. W umowie są szczegółowe zapisy 

dotyczące wykonania tej usługi. Sołtysi nadzorują te prace. 

6. Radnej Heleny Bełtowskiej. 

Ad. a) Sprawa usunięcia słupka znajdującego się przy ul. Wyzwolenia na wysokości posesji 

Waleczka zostanie rozeznana. 

Ad. b) W dniu dzisiejszym została zamontowana nowa tablica, stara tablica zostanie usunięta 

w najbliższym czasie. 

 

17. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Roman Sowiński wnioskował, aby nawiązać kontakt z Panem Janotą i uzyskać  

 informację, na jakich zasadach od miesiąca czerwca będą odbierane odpady segregowane. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Szczypka poruszył problem remontu chodników w 

Centrum Chybia. Problem ten zgłaszają mieszkańcy. Kostki chodnikowe są wypaczone i 

nierówne przy bramie wejściowej do kościoła a także wokół całego obejścia GS. Wielu ludzi 

chodzi tam na zakupy. Może etapami po kawałku, wykonać remont tych chodników, powiat 

nam tego nie wykona. Spróbujmy najpierw wyprostować te płyty. Może GS mógłby 

skorzystać z jakiś środków. 

Wnioskuję, aby na koniec kadencji, chociaż wyprostować te kostki – zakończył Radny. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że w maju były rozstrzygane 

konkursy w ramach Lokalnej Grupy Działania. Gminy pozyskiwały z tego źródła środki na 

budowę chodników, oświetleń. Gmina Chybie nie złożyła wniosku. 

Pani Wójt odpowiedziała, że Gmina przygotowuje się do czegoś innego. Informacja w 

tej sprawie zostanie przedstawiona na Komisjach. 

Radny Mirosław Janusz pytał czy Powiat wypowiedział się w kwestii przekazania 

Gminie końcowego odcinka ul. Dębowej w Mnichu. 

Radny Ludwik Soboszek zgłosił potrzebę odrycia rowu przy ul. Orzeszkowej oraz 

podniesienia zasuw wodnych, znajdujących się w ulicy do wysokości nawierzchni. 
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Radny wnioskował również o wykonanie remontu bocznego odcinka ul. Wyzwolenia, gdzie   

2 lata wcześniej była wykonana nawierzchnia w tłuczniu. Jak tam byliśmy z inspektorem 

nadzoru to było ustalenie, że będzie wybrane 15 cm i zasmołowane. 

Radny poinformował następnie, że skoro nie ma w budżecie środków na rozpoczęcie 

poszerzenia ul. Targowej to należy te środki przesunąć z zadania remont Domu Kultury. 

Radny przypomniał, że pierwotnie koszty remontu piwnic w Domu Kultury zostały 

wycenione na kwotę 600 000 zł. W wyniku działań Rady koszty obniżono do kwoty 200 000 

zł. Za pozostałą kwotę 400 000 zł można rozpocząć prace na ul. Targowej. Nie chcę całej tej 

kwoty – wyjaśniał Radny, ale jest wydane pozwolenie dla tego zadania i trzeba rozpocząć ta 

inwestycję aby pozwolenie nie utraciło ważności. 

Następnie Radny L. Soboszek pytał czy zostały naliczone odsetki za zwłokę w wykonaniu 

projektu kanalizacji i oczyszczalni. 

Skarbnik Aleksandra Biała ustosunkowała się do poruszonej sprawy ul. Targowej         

i kosztów remontu Domu Kultury. Wyjaśniła, że kwota 600 000 zł, na jaką w pierwszej wersji 

został wyceniony remont piwnic w Domu Kultury to była kwota, jaka wynikała z kosztorysu 

sporządzonego przez projektanta, który wykonała projekt na te roboty. Projekt został 

wykonany w tym roku. W budżecie na remont Domu Kultury przy Cukrowni była 

zaplanowana kwota 110 000 zł. W wyniku zmiany kosztorysu zmianie uległy szacunkowe 

koszty zadania, nie nastąpiła oszczędność środków. Co do ul. Targowej wydaje mi się, że 

przy inwestycji która jest wyceniona na około 2mln zł, trudno jest rozpocząć roboty 

dysponując kwotą 50 000 zł – dodała Pani Skarbnik. 

Radny Ludwik Soboszek zwrócił uwagę, że poszerzenie ul. Targowej jest podzielone 

na 2 etapy. Odcinek od ul. Wyzwolenia do ul. Jesionowej jest wyceniony na kwotę 400 000 

zł. 

Wójt odniosła się do zapytania Radnego Soboszka w sprawie odsetek karnych. 

Przypomniała, że do przetargu na wykonanie projektu oczyszczalni i kanalizacji zgłosił się 

tylko jeden oferent. Dodatkowo przesunięcie terminu nie wynikało tylko z przyczyn 

zależnych od wykonawcy. Opóźnienia wynikały również z konieczności współpracy z innymi 

instytucjami, w sytuacjach związanych z koniecznością uzyskania uzgodnień i opinii. 

Dokumentacja nie została jeszcze w całości zapłacona, pozostało 600 000 zł, ponieważ nie 

jest jeszcze wykonany III etap projektu. 

Co do remontu ulic wymienionych przez Radnego Pani Wójt zwróciła uwagę na fakt, że 

drogi, które zostały przeznaczone do remontu w br. były wytypowane przez Komisje Budżetu 

po przeprowadzonym objeździe. Wspólnie ustaliliśmy, które drogi należy remontować – 

powiedziała Pani Wójt.  

Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała sprostował wypowiedź Pana Bogusława Ślęka. 

Powiedział, że Pan Ślęk 2 razy podał informację, że wody z ul. Czereśniowej zalewają Jego 

posesję. Generalnie wody od ul. Czereśniowej idą rowami melioracyjnymi do cieku Zawistna, 

jedynie niewielka część tych wód odpływa w kierunku ul. Cieszyńskiej. 

Radny Piotr Karkula zgłosił konieczność usunięcia dziur na przejeździe „Pod Dudnią”. 

Radny poinformował następnie, że przez 4 lata zgłaszał konieczność dokonanie remontu 

centrum. To jest nasza wizytówka, to świadczy o nas wszystkich. Co roku składam taki 

wniosek. To od Rady zależy, aby wygospodarować środki na ten cel.  

Radny Ludwik Soboszek wyraził pogląd, że owszem remont centrum jest potrzebny, 

ale na czym polega zrównoważony rozwój Gminy. Mieszkańcy z poza centrum też są 

mieszkańcami tej Gminy . 

W drodze wyjątku Przewodniczący RG udzielił w tym punkcie ponownie głosu Panu 

Ślękowi, który wyjaśnił, że nie miał zamiaru wywoływać wojny swoja wypowiedzią w 

sprawie wód z ul. Czereśniowej i nie miał nic złego na myśli. Dodatkowo Pan Ślęk pytał 

Panią Wójt o planowanie spotkanie z Zudcuker  
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Pan Ślęk powiedział, że myślał, iż spotkanie będzie na temat zlewania odpadów 

flotowych do rowu przyul. Kolejowej. Dlatego, że jak wiemy tam jest upust nielegalnie 

zrobiony z całą mocą podkreślam „nielegalnie zrobiony”, bo w nocy był wykonany, są 

świadkowie na to. Przez ten upust schodzą frakcje węgla z placu węglowego, które rowami 

docierają do centrum Chybia. 

Wójt odpowiedziała, że miała w tej sprawie interwencje od mieszkańców ul. Kolejowej, 

sprawę przekazano do Ochrony Środowiska. 

Radny Piotr Karkula wnioskował o przegłosowanie wniosku w sprawie trwałego 

sposobu zabezpieczenia syfonu koło Borsiga. 

Przewodniczący RG wyraził, pogląd, że podjęcie takiego wniosku było by bez 

podstawy prawnej, to nie jest nasz teren. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że to, co zostało zrobione w tym miejscu to było 

zrobione tylko awaryjnie, tam znajdują się różne przewody również pod napięciem. Tam 

trzeba zrobić „grubszą” robotę. Zabezpieczenie studni jest prowizoryczne i wymaga dalszych 

prac. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że w świetle informacji udzielonych przez 

Radnego Zielińskiego propozycja Radnego P. Karkuli jest uzasadniona i mimo tego, że nie 

jest to wniosek głosowany przez Radę, zostanie on przyjęty do realizacji. Chodzi                     

o takie zabezpieczenie, aby to nie stwarzało zagrożenia. Tą sprawą może się zająć 

budowlaniec z Gminy. 

Radny Mirosław Janusz pytał czy na planowanym spotkaniu Sudzucker mógłby 

przedstawić, jakie ma koncepcje w stosunku do terenów położonych przy ul. Słowackiego      

i Cieszyńskiej. 

Skarbnik Aleksandra Biała sprostowała swoją wcześniejszą wypowiedź w sprawie 

kosztów remontu ul. Targowej. Wyjaśniła, że koszt tego zadania wynosi 1 685 000 zł. Z tego 

odcinek od ul. Wyzwolenia do ul. Jesionowej 557 303 zł. Odcinek od ul. Jesionowej do ul. 

Objazdowej 1 120 000 zł. 

 

 

 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XXXVI Sesję RG           

o godz. 18
50

. 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius 

 


